



Borotín 2021 – biocentrum

Foto: Mirek Kafka

# Borotínský zpravodaj



**Březen 2022**

vydává zastupitelstvo obce Borotín  
[www.obecborotin.cz](http://www.obecborotin.cz)

**Důležitá tel. čísla: Tísňové volání 112, Hasiči 150, Záchranka 155, Policie 158**

## Informace o konání zasedání zastupitelstva Obce Borotín

ZO se uskuteční mimořádně v **pondělí 7.3.2022 v 17 hodin** na OÚ Borotín

### Program:

- 1) Zahájení
- 2) Projednání a schválení smlouvy o prodeji parcely č.58/15 v k.ú. Borotín u Boskovic
- 3) Projednání a schválení smlouvy o prodeji parcely č.584/6 v k.ú. Borotín u Boskovic
- 4) Projednání a schválení smlouvy o prodeji parcely č.252/17 v k.ú. Borotín u Boskovic
- 5) Projednání a schválení smlouvy o nákupu parcely č.5515 v k.ú. Borotín u Boskovic
- 6) Projednání a schválení záměru na výměnu starých svítidel veřejného osvětlení
- 7) Informace k podaným žádostem o dotaci z programu PRV JMK 2022 a podpory JSDHO
- 8) Projednání a schválení rozpočtového opatření
- 9) Různé
- 10) Diskuze
- 11) Závěr

### Slovo starosty

Vážení spoluobčané.

Pomalu nám končí opatření spojená s prevencí proti šíření COVID 19. Bohužel nastupují jiné problémy - všeobecné zdražování energií a surovin a s tím i související zdražování téměř veškerého zboží. Aby toho nebylo málo rozhořel se válečný konflikt na Ukrajině, na který doplácí nevinní lidé. S tím je spojeno velké stěhování hlavně matek s malými dětmi do Polska, na Slovensko a potažmo i k nám do České republiky. Mějme srdce otevřená a buďme k těmto lidem vstřícní. Obecní úřady mají instrukce kam tyto „uprchlíky“ nasměrovat a kde se mají hlásit, aby jim bylo umožněno získání víza, ubytování a zajištění lékařské péče. Věřím, že se tato situace brzy snad diplomaticky vyřeší. Více základních informací je umístěno v aktualitách na našem webu.

V letošním roce jsem po poradě se zastupitelstvem obce opět podal na Krajský úřad Jihomoravského kraje žádost o dotaci z PRV JMK 2022 ve výši 250 tis.Kč. Jedná se o dotaci na výměnu svítidel veřejného osvětlení v celé obci Borotín za úsporná svítidla LED. Předpokládaná cena je cca 600 tis. Kč. Byla spočítána úspora za platbu za el. energii a ta by měla ročně činit více jak 150 tis. Kč při současných cenách el. energie, takže návratnost by měla být velice rychlá.

V neposlední řadě je podána žádost o dotaci také na Odbor kancelář hejtmána na doplnění a obnovení výstroje a výzbroje jednotky SDH. Výše dotace činí 70% (max. 100 tis. Kč) a náš podíl bude činit pouze 30% z výše celkových nákladů.

V prvním pololetí letošního roku zastupitelstvo ve spolupráci se SVAK Boskovice připravuje výběrové řízení na zhotovitele inženýrských sítí v lokalitě Doubí a za Havránkovými (tzv. Hliníky) .

Chtěl bych vás požádat o spolupráci při jarním úklidu (březen, duben) před svými domky v naší obci. O termínech sběru velkého komunálního odpadu (VOK), nebezpečného odpadu a elektrošrotu informuji níže.

Děkuji všem občanům, kteří používají kompostéry na kompostování trávy a dalších rostlinných zbytků, ale i těm kteří vzorně třídí odpad do hnědých popelnic na bioodpad. V poslední době se několikrát stalo, že v některých větších obcích, ale hlavně městech u bytových domů se tam dostal odpad, který tam nepatří. Jedná se hlavně o igelitové pytlíky z kterých je potřeba bioodpad vysypat a pytlíky dát do plastů, popř. velmi znečištěné do černé popelnice. Kompostárny tento odpad kontrolují a několikrát se již stalo, že znečištěný bioodpad byl odmítnut, musel být naložen a převezen na skládku komunálního odpadu, čímž se zvyšují náklady na uložení odpadu.

O dalších aktivitách obce vás budu průběžně informovat v dalších zpravodajích.

*Ing. Zdeněk Toul, starosta*

### **Platba poplatků za odvoz odpadu a psy**

Obecní úřad upozorňuje občany, že dle obecně závazných vyhlášek č.2/2019 a č.1/2021 - „O místních poplatcích“ jsou poplatníci povinni zaplatit tyto poplatky nejpozději do 30.dubna příslušného roku. **Lze zaplatit na účet 1361447339/0800, do variabilního symbolu uveďte číslo popisné vašeho domu,** nebo v hotovosti na OÚ v úředních hodinách. Při nezaplacení může být poplatek navýšen až na trojnásobek, popř. zahájeno exekuční řízení.

**Výše poplatků za odvoz odpadu činí 600,-Kč/občana s trvalým bydlištěm v obci Borotín a 600,-Kč/ za trvale neobydlený objekt.**

**Poplatek za psa činí 50,-Kč (za druhého a dalšího psa 75,-Kč).**

Podrobnosti jsou uvedeny ve výše uvedené OZV na webu obce ([www.obecborotin.cz](http://www.obecborotin.cz)) v sekci vyhlášky nebo k nahlédnutí v úřední hodiny na obecním úřadu. **Změny hlase prosím průběžně po celý rok na OÚ!!!!**

### **Nabídka kompostérů**

Obec Borotín má stále k dispozici umělohmotné kompostéry o objemu cca 1000 litrů. **Zájemci se mohou hlásit v kanceláři obecního úřadu, kde s nimi bude sepsána smlouva o výpůjčce.** Výpůjčka je bezplatná. Podmínkou je, aby byly kompostéry používány pouze ke kompostování, což může být namátkově zkontrolováno. Tato nabídka platí i pro občany, kteří již ve výpůjčce kompostéry mají a potřebovali by větší počet.

### **Sbírka Diakonie Broumov**

Sbírka Diakonie Broumov se uskuteční **ve středu 30. března 2022 od 14 do 17 hodin** na obecním úřadě v Borotíně.

Sbírat se bude:

- letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské)
- lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony
- látky (minimálně 1m<sup>2</sup>, prosím nedávejte odřezky a zbytky látek)
- domácí potřeby-nádobí bílé i černé, skleničky – vše nepoškozené
- peří, péřové a vatové přikrývky, polštáře, deky
- obuv – veškerou nepoškozenou

Věci prosím zabalte do igelitových pytlů nebo krabic, aby se nepoškodily transportem.

### **Sběr nebezpečného odpadu a elektrošrotu**

Sběr nebezpečného odpadu a elektrozařízení se uskuteční

**v sobotu 9. dubna 2022 od 9.30 do 10.30 hodin na autobusové točně v Borotíně.**

Svoz bude zajišťovat firma Technické služby s.r.o.

### **Velkoobjemový kontejner (VOK)**

Velkoobjemový kontejner na komunální odpad bude přistaven na autobusovou točnu **v pátek 8. dubna 2022 a odvezen v pondělí ráno 11. dubna 2022.**

Do kontejneru je zakázáno dávat nebezpečný odpad a stavební suť.



## Děni v Mateřské škole Borotín

(nový web: [www.msborotin.cz](http://www.msborotin.cz))

Nový rok jsme zahájili ve spolupráci s oblastní Charitou tříkrálovou sbírkou. Děti přestrojené za krále putovaly dům od domu a s přáním všeho dobrého do nového roku a s požehnáním prosily o příspěvek na potřeby našich bližních, kteří na tom nejsou tak dobře jako my. Figurky tří králů jsme si prohlédli i v betlémě v Knínickém kostele nebo ve vyřezávaných betléměch pana Chlupa. S dětmi jsme si pak povídali nejen o pomoci druhým, ale i o zdraví, nemocech a lidském těle či o vhodném oblečení na zimu, pozorovali jsme ptáky a vyráběli pro ně lojové koule, stopovali zvířátka.



Pan Türk pomohl dětem s výrobou ptačí budky, kterou si pak samy natřely, studenti z Masarykovy školy práce v Letovicích pro nás vyrobili hmyzí domeček.

Navštívili jsme místní knihovnu, některé děti poprvé v životě. Ve školce jsme viděli muzikodrama Výlet na severní pól, a poté si vyzkoušeli jít podle kompasu přímo na sever. Hodně jsme společně pekli a tvořili, třeba vanilkové „kosti“, sněhové pusinky či zdravá kokosová lízátká. Žili jsme také olympiádou a sami si některé sportovní disciplíny vyzkoušeli.

Pro rodiče jsme uspořádali besedu s paní Ivou Řehůrkovou o významu pohádky pro život dítěte. Moc si vážíme spolupráce s rodiči, kteří mají zájem na vzdělávání svých dětí. Můžeme tak díky nim pozorovat různá domácí zvířata, např. slepice, králíky, husy, ovce, koně nebo třeba exotické ptactvo, když nás pozvou k sobě domů. Protože rádi tvoříme, zásobují nás také různým materiálem: dřevem, látkami, hřebíčky, šroubky, drátkem, vlnou.

Na pokusy jsme dostali zkumavky, stříkačky či pipetky. Teď momentálně hledáme sponzory na digitální mikroskop, kterým bychom mohli pozorovat to, co najdeme na výpravách po okolí, či ruční vysavač, aby se děti naučily nejen vyrábět, ale i si po sobě uklidit.

### **Sponzoring**

Protože jsme malá školka, tak příspěvek od státu na pomůcky do výuky není moc veliký. Hledáme tedy jiné zdroje financování. Pokud by se našel někdo, kdo by nás chtěl finančně podpořit, budeme moc rádi.



### **Sběr papíru**

Další možností, jak získat finance je sběr papíru. Prosíme tedy všechny občany Borotína, jestli by v **měsíci březnu** mohli papír místo do modrých popelnic přivést ke školce a my bychom ho pak odvezli do sběrných surovin.



### **Doplňková činnost**

Vzhledem k tomu, že se o prázdninách podařilo zmodernizovat školní kuchyň, bylo by škoda ji více nevyužít. Chtěli bychom si zřídit doplňkovou činnost a nabídnout stravování i cizím strávníkům, případně zajišťovat stravování na různých akcích. Pokud byste o obědy z naší kuchyně měli od září zájem, dejte nám prosím vědět. Buď se nezávazně nahláste přímo ve školce nebo na obecním úřadě. Potřebujeme vědět, zda se nám tato činnost vůbec vyplatí. Pro jednoho cizího strávníka vařit nemůžeme



## Knihovna Borotín ([www.borotin.knihovna.cz](http://www.borotin.knihovna.cz))

Dne **7.března** zvou do knihovny děti i rodiče, připraveny budou potravinářské materiály, ze kterých budeme tvořit koláž. Lepit budeme lněná semínka, čočku, kuskus, rýži apod.

Dne **1.dubna** plánují **Noc s Andersenem**, nocovat budeme v KD Borotín. Na programu bude čtení pohádek, tvořivé aktivity, hry. Např. pohádka *Císařovy nové šaty* vyšla poprvé před 185 lety a byla přeložena do více než 100 jazyků. Pokud se chcete zúčastnit, přihlášku můžu poslat emailem nebo je možné se domluvit v knihovně.

Knížní novinkou je Alena Mornštajnová - Listopad o tom, co by se mohlo stát, kdyby revoluce v roce 1989 dopadla úplně jinak. Dále publikace *Zdivočelé Sudety* s novým pohledem na dramatický rok 1938.

Nakonec arabské přísloví: *Mír přináší bohatství, bohatství přináší zpučnost, zpučnost přináší válku, válka přináší chudobu, chudoba přináší pokoru, pokora přináší mír.*

## MĚSÍC – Milan Vlasák

Měsíc to vidí, měsíc už nás zná. Poklidně svítí, když je venku tma.	Groteskní lidi někam se ženou. Hemží se, blázní, o něco se derou.	Každý chce vyhrát, závidí si nos. Těžko se vyznat, kdo hlupák, kdo kos.	Měsíc se culí a směje se nám. Nocí se koulí, zná hrdost i klam.	Tisíce roků ohraná deska na věky věků včera i dneska.
--	--	---	--	--

## Pálení čarodějnic

TJ Sokol Borotín vás srdečně zve na tradiční akci „Pálení čarodějnic“, která se uskuteční v sobotu **30.dubna 2022 od 18 hodin** v areálu na borotínském koupališti. Bohaté občerstvení zajištěno.

## Výstava Jaro v zahradě

Arboretum Borotín vás zve na výstavu „Jaro v zahradě“, která začíná v sobotu **30.dubna a potrvá až do neděle 8.května 2022**. V sobotu 7.května se uskuteční i tradiční jarmark.

## SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Borotín ([www.sdhborotin.cz](http://www.sdhborotin.cz))

Zima je téměř za námi a jen co jsme se vzpamatovali z Covidu a naučili se s ním žít, je před námi další nelehká životní etapa. Bohužel bezpečností situace v Evropě se zhoršila a eskalace napětí v Rusku a na Ukrajině uvrhla tyto země do vzájemné války. Nyní se nedá odhadnout jaké dopady to bude mít pro naši zemi, avšak je jisté, že svět se změnil.

Politiku prosím nechme stranou a probudme v sobě SOLIDARITU s nevinnými oběťmi. Nenávist vůči komukoliv není na místě – všichni jsme jen lidé. Rusové žijící v ČR za vzniklou situaci nemohou, avšak čelí otevřenému nepřátelství a šikaně – zejména děti se nemohou nijak bránit. Nikdo jsme si nevybrali, s jakou národností se narodíme, a můžeme jen málo ovlivnit vůli diktátorů. Mějme to na paměti a hledejme LIDSKOST a pochopení.

Hasiči byli, jsou a budou vždy připraveni pomáhat bližním a zapojit se do humanitární pomoci. Pokud můžete, prosím zapojte se také, například prostřednictvím charit. Více informací najdete i ve vývěsce na hasičárně. Panika není na místě, nenechme se paralyzovat obavami o budoucnost a najděme v sobě vůli žít dál - tady a teď. Jedině tak se můžeme radovat z všedního dne.

Upřímně Vám děkuji.

*Libor Toul, Velitel sboru a zásahové jednotky*

## **Valná hromada sboru**

Vážené sestry hasičky, vážení bratři hasiči,

Valná hromada sboru se uskuteční **v sobotu 2. dubna 2022 v 18:00** v kulturním domě v Borotíně. Pozvánky s podrobným programem najdete již brzy ve Vašich poštovních schránkách. Věříme, že se setkáme v hojném počtu a restartujeme spolkovou činnost. Těšíme se na Vás.

*Výbor sboru*

## **Sběr železného šrotu**

V sobotu 9. dubna v dopoledních hodinách provedeme sběr starého železa. Připravte prosím šrot před svá obydlí. Těžší kusy pomůžeme vynést – pro domluvu volejte na obecní úřad 516 477 622 nebo pište na [info@sdhborotin.cz](mailto:info@sdhborotin.cz)

## **Okrsková soutěž v požárním sportu**

Srdečně zveme všechny příznivce hasičů na okrskovou soutěž mužů a žen v požárním sportu, která se uskuteční **v sobotu 14. května 2022 od 12h na borotínské návsi**. Soutěžit se bude v disciplínách požární útok a běh na 100m s překážkami. Okrsek Šebetov má 13 sborů a je jedním z největších v okrese. Očekáváme účast kolem 20 družstev. Přijďte podpořit naše sportovní družstva nebo jen tak posedět. Bohaté občerstvení zajištěno.

*Vaši hasiči*

## **Dětský maškarní karneval**

U příležitosti oslavy dne dětí jsme se rozhodli uspořádat dětský maškarní karneval, abychom si vynahradili předchozí zrušené ročníky 😊. Těšíme se na Vás **v sobotu 28. května od 14h v kulturním domě v Borotíně**. Bohatá tombola a občerstvení zajištěno.

*Srdečně zvou hasičky*

## **Divadlo**

Divadelní ochotnický spolek při SDH Paměťice a obec Borotín Vás zvou na divadelní představení Jana Zindulky „DVEŘE“, které bude sehráno **v sobotu 26.března 2022 v 19 hodin** v kulturním domě v Borotíně. Vstupné je dobrovolné.

## **Setkání se seniory**

Obecní zastupitelstvo Borotín a Dům s pečovatelskou službou „Za Sluncem z.s.“ zve všechny seniory na tradiční setkání, které chceme letos uspořádat v zámeckém parku v Borotíně. Termín akce a program bude ještě upřesněn. Za nepříznivého počasí se akce uskuteční v kulturním domě Borotín.

## **Vlastivědná vycházka biokoridorem a biocentrem**

Obecní úřad Borotín zve všechny příznivce přírody na vlastivědnou vycházku s odborným výkladem, novým biocentrem a biokoridorem, která se uskuteční **v neděli 29.května 2022**. Sraz účastníků bude ve 14 hodin u rybníka „Mlýnek“. Těší se na vás pořadatelé.

### Myslivecké posezení a zahájení prázdnin

Honební spolek Vanovice-Borotín zve srdečně dospělé a děti na oblíbené akce Myslivecké posezení a Dětský den, které se uskuteční **v sobotu 25.června 2022 od 14 hodin** v areálu borotínského koupaliště. Na programu budou ukázky z myslivosti, soutěže pro děti, střelba ze vzduchovky aj. Bohatá myslivecké kuchyně, zvěřinové speciality aj. budou zajištěny. K poslechu bude hrát reprohudba.

### Jubilanti

Životní jubilea v měsících duben až červen 2022 oslaví:

Jarmila Ambrozová  
Jiří Michálek  
Marie Siegllová  
Přemysl Toul  
Marcela Jenáčková  
Šárka Župková

Jaroslav Mlčák  
Miroslava Benešová  
Marie Sedláková  
Růžena Ostrá  
Jiří Procházka

Srdečně gratulujeme.

### Borotínské kalendárium

Na začátku roku 2022 si připomeňme, co přinesly občanům Borotína od začátku dvacátého století roky končící dvojkou.

#### **1902**

Dne 7. července 1902 hořel dům domkáře a tkalce Jana Matušky čp. 74 a jeho souseda Františka Jurky.

Dne 16. září 1902 se v čp. 96 do rodiny domkáře Jana Matouška a Anny rozené Trčkové narodil **Josef Matoušek**. Roku 1933 byl v Českých Budějovicích vysvěcen na kněze a následně působil jako kaplan v Horní Cerekvi. Později byl děkanem v Dolní Cerekvi, kde roku 1954 zemřel. Pochován byl na borotínském hřbitově v tzv. zámecké hrobce, tj. hrobce rodiny Riedelů. Roku 1968 byly jeho ostatky spolu s ostatky faráře Aloise Koblihy (zem. 1955) z hrobky vyzvednuty a umístěny do samostatných hrobů v jihozápadní části hřbitova.

#### **1912**

K roku 1912 jsou v Borotíně zmiňovány **spolky** Čtenářsko-pěvecký spolek Žerotín (ukončil svou činnost roku 1922), Sbor dobrovolných hasičů a Společenstvo záloženské.

Jak napsal Vlastimil Sedlák, dne 15. srpna 1912 hořel „...**dřevěný mlýn** – lidově *Mlének dole pod vesnicí. Nic se nedalo zachránit, budovy hořely ze dvou stran. Kolem mlýna pobíhala, plakala a lomila rukama Elblová. Vynesli jen peřiny a to nejnnutnější. Lidé se sbíhali a najednou opět někdo křičí: Hoři dilně. Dilně byla dřevěná chalupa při silnici do Opatovic a od Mlénska k ní nebylo daleko. Tlačil se zde lněný olej a lidé zde říkali Ho dilňáru. I tato budova shořela do základů.“*



## 1922

Obec umístila tradiční **výstavu ovoce** již do obou tříd v patře obecné školy. O tuto výstavu se velice zasloužil tehdejší zámecký zahradník Hromádko. Někteří místní pěstitelé se toho roku účastnili také ovocnářské výstavy uspořádané v Jevíčku, kde Karel Sedlák získal čestný diplom v kategorii „*Nejlepší ovoce z Borotína*“.

V květnu 1922 byla z podnětu obecního zastupitele Jana Toula mezi obecním zastupitelstvem a místní osvětovou komisí dohodnuta **veřejná sběrací akce knih** pro borotínskou knihovnu (založena 1919). Pod heslem „*Sobě a našim, kteří po nás přijdou*“ obcházeli členové Sboru dobrovolných hasičů Jan Kopeček, Vojtěch Králíček a František Kubík jednotlivé občany, přičemž získali 23 knih „nevalné úrovně“ a obnos 59 Kč. Z výtěžku byly zakoupeny tři spisy Aloise Jiráska.

Dne 10. srpna 1922 zemřel v 85 letech **František Klimeš**. Pocházel z rodiny žijící po generace v čp. 15, jeho dědeček Mikuláš Klimeš (nar. 1781) byl borotínským rychtářem, jeho mladší bratr MUDr. Jan Klimeš (1843–1899) jevíčským starostou. František Klimeš zastával funkci starosty obce a byl také zakladatel a první starosta místního Sboru dobrovolných hasičů.

## 1932



Dne 16. ledna 1932 byla provedena **kolaudace vodovodu** zbudovaného po dlouholetém úsilí ve Frýdntále. Samotné stavební práce začaly v červnu 1930 a ocelovým vodovodním potrubím pak tekla voda poprvé již 2. listopadu 1930. Jak uvedl kronikář, tento den byl pro Frýdntálské „*osvobozením od poroby vážek na nošení a puten*“.

Roku 1932 probíhaly také opětne a neúspěšné pokusy zřídit **vodovod pro zbytek obce**. Dokonce byl za tímto účelem zvolen osmičlenný výbor a mělo být jednáno o hledání vody v lokalitě *Haltýře*.

Vzhledem ke zhoršující se situaci nezaměstnaných v obci musela být organizována **stravovací akce** 33 dětí, které dostávaly od února do dubna každý den chleba nebo rohlíky, ovoce, zasmaženou polévku a čtvrt litru mléka s kouskem chleba.

Dne 31. března 1932 vzrušila celou ves zpráva, že byl **vyloupen borotínský kostel**. I přesto, že bylo přivoláno četnictvo z V. Opatovic, Jevíčka a M. Třebové a z Brna dokonce třikrát přijel vrchní strážmistr František Muzikář, „*věhlasný pátrač brněnské pátrací stanice*“, pachatele se nepodařilo vypátrat.

Z podnětu okresního úřadu byl v Borotíně v listopadu 1932 za účelem účinnějšího boje s nezaměstnaností a dalšími neblahými následky hospodářské krize ustaven místní pomocný sbor, jehož první aktivitou byla 4. prosince **veřejná sbírka potravin pro nezaměstnané**.

Během roku 1932 se v borotínských domácnostech objevily **první rozhlasové přijímače**, přičemž jako první měl rozhlas zaveden do zámku velkostatkář Gustav Riedel.



## 1942

V dubnu 1942 byly pro válečné účely zabaveny **zvony borotínského kostela**, přičemž jejich sejmutí provedla firma Mackerle z Jevíčka.

Po **atentátu na říšského zastupitele Reinharda Heydricha** byl 27. května 1942 v celém protektorátu vyhlášen výjimečný stav, který znamenal mimo jiné zákaz vycházení ve večerních hodinách. Tzv. heydrichiáda se projevila i v Borotíně, když tam němečtí vojáci prováděli domovní prohlídky.

Roku 1942 byl v koncentračním táboře Mauthausen **umučen Jan Matoušek**. Narodil se roku 1905 v čp. 96 jakožto mladší bratr kněze Josefa Matouška. Působil jako odborný učitel v Ostravě-Prívově, během druhé světové války se zapojil do protinacistického odboje, za což byl uvězněn. Na jeho rodném domě mu byla při příležitosti oslav konce války 9. května 1970 odhalena pamětní deska.

## 1952

Od 1. února bylo celostátně zavedeno **povinné kruponování prasat** (stahování kůže) z domácích porážek. Kůže ale i určitý podíl sádla z každé zabijačky musely být odevzdávány do sběrný ve V. Opatovicích. Povolení domácích porážek vydával okresní národní výbor v M. Třebové.

Na podzim 1952 bylo v Borotíně založeno **Jednotné zemědělské družstvo (JZD)**, které se zaměřovalo především na semenářství a na pěstování chovného skotu. Borotín patřil do řepařské oblasti, ale úspěšně se tu rozvíjelo také tradiční sadařství a zelinářství. Kromě toho tu fungovala tzv. přidružená výroba na pile a v paletárně. V roce 1971 bylo družstvo sloučeno spolu s dalšími deseti obcemi pod JZD V. Opatovice.

Dne 17. prosince 1952 se konalo **komisionální řízení týkající se hřbitova**. Vzhledem k pokračujícímu nevyhovujícímu stavu hřbitova bylo rozhodnuto o provedení méně nákladných prozatímních prací, v rámci nichž by byl stávající hřbitov rozšířen, oplocen a upraveny cesty na něm.

Roku 1952 navštěvovalo **místní školu** pod vedením ředitele Vladislava Šťastného 52 žáků (15 děvčat, 37 chlapců), 41 římskokatolického a 11 evangelického vyznání. V květnu byla ve II. třídě založena pionýrská skupina, sdružená do jednoho oddílu.

## 1962

Kvůli setrvalému malému počtu dětí byla roku 1962 zrušena **mateřská škola** a její budova byla následujícího roku převedena do vlastnictví Státních lesů Boskovice. Mateřská škola byla v obci založena roku 1946, kdy MNV pověřil stavitele Bohuslava Buryšku, aby vypracoval plány na adaptaci domku čp. 23 (bývalá panská hájovna). Vyučovat se začalo 1. října 1946. První učitelkou byla Naděžda Jordánová z Boskovic, její pomocnicí Josefa Poláková, školnice národní školy, a pedagogickým správcem řídící učitel Vladislav Šťastný.

Roku 1962 došlo k úpravě objektu zámku, v němž do té doby sídlil Ústav sociální péče pro mládež, na **Ústav mládeže s mentálním postižením**, který byl zprovozněn od následujícího roku. Dne 9. září 1963 bylo přijato pět prvních chovanců a do konce roku bylo v ústavu umístěno již 110 chovanců, o které se staralo 33 zaměstnanců.

## 1972

Místní věřící provedli **opravu fasády kostela**, instalovány byly také nové dveře do kostela, které zhotovil stolař František Kavan z čp. 119.

Dne 31. srpna 1972 zemřel ve svém rodném domě čp. 104 **František Jurka** (nar. 1888), rolník, člen místního Vodního družstva a hasičského sboru. Roku 1931 byl za republikánskou neboli agrární stranu zvolen starostou obce a vydržel jím až do roku 1945. Kromě toho byl velice vážený také jako lidový zvěrolékař.



## 1982

Dne 24. dubna došlo k **lesnímu požáru**, když si chlapci rozdělali na pasece za střelnicí oheň a ten zapálil okolní trávu. Požár byl naštěstí včas uhašen i díky spolupráci místních požárníků se sbory z Boskovic a Vanovic.

Během květnové výstavy navštívilo **arboretum** 11 tisíc návštěvníků, kteří si mohli v areálu prohlédnout 80 000 rostlin v 1500 druzích, z nichž polovina byla v prodeji. Současně byla k vidění výstava zahrádkářů ve staré škole s názvem *Japonské aranžování květin: ikebana, bonsaj*, výstava



ručních prací v ústavu sociální péče v prostorách zámku a výstava *Domácnost ještě neosvobozená* v budově JZD.

Členové místní organizace Československého červeného kříže se toho roku pokusili o obnovení tradice „**kácení máje**“ spojené s oslavou mezinárodního dne dětí a mládeže.

Tento rok byl velmi úspěšným pro členy místní **organizace chovatelů drobného zvířectva**. Karel Smékal získal první cenu za vystaveného chovného králíka druhu Vídeňský

bílý modrooký na výstavě ve V. Opatovicích a čestným uznáním byl na výstavě v Rájci-Jestřebí ohodnocen králík téhož druhu chovatele Antonína Korbela.

Borotín měl celkem 596 obyvatel včetně ústavu sociální péče.

## 1992

Od roku 1992 fungovaly v přední části budovy bývalého panského dvora čp. 16 **obchod a pohostinství** (do roku 1999). Kromě toho byly v obci ještě dva obchody (Jednota, Olga Studená) a tohoto roku otevřená družstevní pekárna v čp. 206.

Během roku 1992 se do obce přistěhovalo 37 osob, odstěhovalo pět osob a zemřelo devět osob. Celkem měl Borotín ke konci roku **557 obyvatel** (211 žen, 346 mužů), z toho 129 chovanců ústavu sociální péče.

## 2002

Toho roku získala společnost **Sahadža jóga** větší část bývalého panského dvora čp. 16 a působí v něm dodnes. Kromě mnoha duchovních aktivit tu společnost pořádá kulturní a hudební akce pro veřejnost.

Během roku obec opravila **budovu bývalé školy** (střecha, fasáda, nátěr oken), v níž fungovalo pohostinství a kadeřnictví. Došlo také k bezúplatnému **převodu haly za zámkem**, kde byly později adaptovány prostory pro obecní úřad, poštu a společenský sál.

## 2012

Tělovýchovná jednota Sokol vybuodovala v prostorách první patra bývalé školy **posilovnu**, která byla od začátku roku přístupná pro zájemce z řad veřejnosti.

Borotín měl ke konci toho roku **412 obyvatel**.

*Mgr. Michal Schuster*







ZVEME VÁS NA DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ JANA ZINDULKY

# DVEŘE



SOBOTA

26. 3. 2022

19:00 HOD.

SÁL KULTURNÍHO DOMU  
BOROTÍN

VSTUPNÉ  
DOBROVOLNÉ

DIVADELNÍ OCHOTNICKÝ SPOLEK  
PŘI SDH PAMĚTICE